

四部门负责人就“改革社会保险费征收体制”答记者问 总体上确保不增加企业负担

党的十八届三中全会作出了关于社会保险费征收体制改革的决定,明确将基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费等各项社会保险费交由税务部门统一征收。国务院也下发文件,要求从2019年1月1日起实行。针对社会保险费征收体制改革的相关内容,人力资源和社会保障部、财政部、国家税务总局、国家医疗保障局的有关负责人近日回答了记者的提问。

问:一些企业担心,实行税务征收会不会增加企业负担?

答:根据党中央、国务院对社保征收机构改革工作的统一部署安排,自2019年1月1日起社会保险费由税务部门统一征收。李克强总理在国务院常务会议上明确要求,“在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变”“严禁自行对企业历史欠费进行集中清缴”。当前各地征收体制改革工作正处于准备阶段,社保经办机构与税务部门着力于做好衔接工作,积极建立数据共享平台,并在改革工作中坚持只变更征收主体,原有政策继续保持不变的基本原则。

一是进行社会保险费征管职责划转改革的地方,要加强部门协调配合,建立部门间常态化信息共享和对账机制。遵循弄清历史欠费账目,不自行组织开展清欠工作的原则,稳妥处理好历史欠费问题,

确保平稳有序实施征管职责划转。二是已负责征收社会保险费的各级税务机关,在社保征收机构改革到位前,要一律保持现有征收政策不变,不得自行组织开展以前年度的欠费清查,确保征管有序,工作平稳。三是组织开展督导检查,对违反规定的依法依规坚决纠正和严肃查处。

问:为进一步降低企业成本,激发市场活力,相关部门还将采取哪些具体措施?

答:统一社保费征收主体,将提高社保费征收效率,有利于促进各类企业职工参保缴费,更好地维护职工权益。上述改革将为降低社会保险费率、减轻企业及职工缴费负担创造有利条件。

按照国务院常务会议精神,我们将认真进行分析测算,抓紧研究提出适当降低社保费率、确保总体上不增加企业负担的政策措施。

问:社会保险费征管职责划转后,如何加强部门合作,优化缴费服务?

答:征管职责划转后,各相关部门将进一步密切协作,提高信息共享效率,完善相关配套制度,规范提升社会保险费征管水平;将进一步优化缴费流程、拓宽缴费渠道,联合探索关联业务“一站式”办理方式,切实降低缴费成本,提高缴费便利度,提升缴费人的获得感和满意度。

据新华社北京9月19日电

垃圾袋贴上二维码 大件垃圾再生利用

宁波不断推进垃圾分类管理

在今年国家住建部对垃圾分类工作的考核中,宁波获得46个重点城市中总分排名第三的好成绩。记者在两天的采访中获悉,为了做好垃圾分类工作,宁波不仅成立了专管垃圾分类工作的专职机构——宁波市生活垃圾分类管理中心,而且不断推进基础设施建设。在居民源头分类上,则探索给厨余垃圾袋配上可追溯的“二维码”,通过桶边督导、入户指导、激励引导、考核督导等不同方式的组合拳,提升居民垃圾分类参与度。

广安社区永和居易小区是一年前开始试点垃圾分类的,橙色的混装桶不见了,换成了一绿一黑的餐厨垃圾和其他垃圾回收桶,桶上方的分类信息公布栏,写明了收运时间、收运责任人、联系电话和监督投诉电话,还以图文并茂的方式“指导”垃圾该丢入哪个桶。可回收垃圾和有害垃圾每日的投放量

不大,只在小区北门和中心广场设了两对垃圾桶,每个月定时定点收运。宁波市海曙区万春街道广安社区办公室主任吴海波告诉记者,责任明确到人后,一旦市民发现有混装混运,可以打监督投诉电话,城管部门会开具罚单。

为了让市民从源头就将干湿垃圾分开,每季度给居民发放的厨余垃圾袋上都有一个专属的二维码。居民将垃圾投入桶内后,物业配备的督导员在收运前扫一扫进行“优良中差”四个等级的打分,打分情况和厨余垃圾照片实时录入后台。分类质量较差的家庭,小区督导员及志愿者将进行入户指导。分类质量好的小区,则能获得由政府拨发的每月每户3元的绩效奖励。

宁波是目前亚洲地区唯一有世界银行背景开展垃圾分类的城市。宁波市生活垃圾分类管理中心工作人员张路介绍,整个世行项目15.26

亿元提供了资金保障,其中10个亿用来做基础设施建设,其余的资金用作垃圾桶袋、收运车辆采购,智慧环卫平台建设、宣传培训等。“目前,宁波试点垃圾分类的小区已有660多个,覆盖40万户居民。”

随着生活水平的提高,住房装修、搬迁、居民的废旧家具更新过程中,产生的大件垃圾也日渐增多。在宁波,政府会和当地一些有资质的企业进行合作,让大件垃圾可以被“再生利用”。

在宁波庄桥街道建筑装潢垃圾中转站,大件垃圾进行粗分后,木板、金属、纸类、建筑垃圾会被分拣出来。“通过工艺流程的处理再造,木质垃圾可以变为生物质燃料棒,建筑垃圾可以变成再生砖,纸和金属则压缩打包,卖到其他有资质加工的地方。剩下的主要是塑料制品,则粉碎造粒。”公司总经理丁兆连表示。本报记者 裘颖琼

始于一九九六

百姓装潢

智慧装饰体验展

让您的装修更加便捷、透明

9月22-23日

宜山路家居体验馆 (宜山路439号 七建大厦五楼)

回馈客户

签约可享 (二选一)

599元 抵购 科勒洁具

0元 抵购 喜临门床垫

整体橱柜特惠套餐

6580元/套

(含上柜、下柜、石英石台面、百隆五金配件等,详见优惠细则)

签约 免费 安装体验

可享 工地直播系统 (一个月)

设计费 5折

品牌地板 劲爆冰点价

VR云设计 免费制作

定不出户 实时监督 全程把控 省时省心

建材集团

上海百姓装潢有限公司

报修电话: 54080999

公司网址: www.shbx.com.cn

咨询热线: 54081777